

Стратегическое партнёрство Политеха с Индией через Go-Brics Forum

В Политехническом университете прошла встреча с вице-президентом Go-Brics Business Forum Виктором Кокушкиным. Президент этой организации — известный общественный и политический деятель Индии Пурнима Ананд, активно поддерживающая Россию. Договоренность о развитии партнерства с Go-Brics Business Forum была достигнута в ходе личной встречи ректора СПбПУ Андрея Рудского и г-жи Пурними Ананд, [которая состоялась 29 октября 2025 года на полях форума «Российский промышленник»](#).

Стороны обсудили перспективы взаимодействия в сфере образования, технологического предпринимательства и молодёжных проектов в рамках объединения БРИКС, с особым вниманием к Республике Индии, стратегическому партнёру России.



Проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев представил лучшие практики университета в области международного сотрудничества, в том числе опыт стратегического партнёрства в рамках Международного муниципального форума стран БРИКС и участие студентов Политеха в крупных образовательно-соревновательных проектах.

В частности, Дмитрий Арсеньев рассказал об инициированном Политехническим университетом международном студенческом проектном марафоне — эффективном механизме совместной международной научно-проектной деятельности студентов и молодых учёных, где мультинациональные команды решают реальные инженерные, технические и ИТ-задачи.

Виктор Кокушкин представил Go-Brics Business Forum как платформу для коммерциализации сотрудничества между странами-участницами. Он высоко оценил потенциал Политеха и выразил заинтересованность в совместной работе по формированию «интеллектуального конвейера», соединяющего индийскую ИТ-экспертизу с передовой инженерной школой России.

Стороны обсудили план проведения масштабного, многоуровневого конкурсного хакатона с участием нескольких тысяч студентов из России, Индии, ОАЭ и других стран БРИКС. Его старт намечен на начало марта. Студенты Политеха в конце декабря участвовали в тестовом хакатоне, который апробировал онлайн-платформу Go-Brics Business Forum, созданную специально для проведения технических соревнований. Участники подчеркнули необходимость тесной связи образовательных программ с запросами индустрии и обсудили механизмы, при которых победители студенческих конкурсов могли бы получать не только награды, но и гарантированные стажировки в индийских и других зарубежных высокотехнологичных компаниях.



Также обсуждалось приглашение на англоязычные образовательные программы Политеха талантливых индийских студентов, участие студентов БРИКС в летних и зимних школах Политехнического университета, реализация НИР и НИОКР для индийских компаний, привлечение их специалистов на программы переподготовки и повышения квалификации СПбПУ, коммерциализация инновационных разработок университета и другие вопросы.

Участники встречи договорились о дальнейшей проработке конкретных пилотных проектов, включая организацию предстоящего хакатона, и наметили пути к подписанию стратегического соглашения о партнёрстве.

Дата публикации: 2026.01.27

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)